

本場

杭菊

安全用藥暨合理化施肥講習會 強調杭菊產業永續發展

文・圖／廖勁穎

為強化農友杭菊安全用藥與合理化施肥技術，本場於9月7日上午，假臺東地區農會推廣股2樓會議室舉辦「杭菊安全用藥暨合理化施肥講習會」，知本與卑南地區杭菊產銷班員近百位農友與會，動植物防疫檢疫局防疫組技正周桃美、徐孟豪，農糧署作物生產組技正楊育玲、蔡隆琮，茶業改良場臺東分場場長吳聲舜，農糧署東區分署臺東辦事處主任陳和良、臺東縣政府農業處副處長徐定國、臺東地區農會秘書楊忠正亦列席參加，會中宣導杭菊安全用藥及合理化施肥，並說明農藥代噴事項，提供與會農友參考，期透過農友、本場與相關農業輔導單位通力合作，使杭菊產業能永續發展。

因杭菊生長期接近開花，是病蟲害防治最重要的關鍵時期，也請農友落實農藥安全管理技術，選擇杭菊推薦藥劑，適時、適藥、適法使用，生產安全優質的杭菊，建立消費者信心，產業才得以永續發展。

廖勁穎助理研究員講述「杭菊合理化施肥技術」，說明颱風豪雨災後，杭菊根部可能受損，需等待植株生長勢恢復後補施追肥，促進植株生長；農友施追肥時，要施於畦壁側面或兩株杭菊之間，切勿直接

撒施於植株地基部及葉片上，以免造成肥傷，施肥量需參考合理化施肥施用量，依照田區土壤營養成份狀況增減，才能生產優質高產的杭菊。

在杭菊安全用藥部分，植物保護研究室許育慈助理研究員表示，萎凋病是杭菊最重要的病害，建議農友加強落實田間管理作業，清除罹病葉片及植株，並集中移出田間掩埋或燒燬；行株距宜加寬以利通風；清除田間雜草，避免病原菌殘留等，如果有夜蛾類害蟲危害，農友可在傍晚或清晨（露水未乾前），以微生物製劑—蘇力菌，每週噴施乙次，同時摘除幼蟲、卵塊及被害心葉並移出田間掩埋或燒燬，可有效遏止該蟲之漫延危害。

動植物防疫檢疫局防疫組技正周桃美、徐孟豪表示，8月份新增推薦杭菊防治病蟲害藥劑8種，供農友選用防治，並在今年度預定推動農藥代噴，希望藉由共同防治，避免農友藥劑選擇及田間操作失誤，並委託臺東地區農會執行；楊忠正主任秘書表示，在農業改良場、縣政府、農糧署及防檢局等單位加強輔導下，相信能建立臺東杭菊安全產業，贏取消費者信心，永續發展。



杭菊產銷班第五班陳鏡榮班長
分享栽培心得